



σικού αερίου κ.α πολλά) και ο χώρος μικρός. Δηλώνουμε παρόντες στην αντιμέτωπίσή τους και ελπίζουμε σε τρία χρόνια να μπορούμε να σας παραθέσουμε και πάλι συγκεκριμένα πράγματα που έχουμε καταφέρει.

Σας ευχαριστήσουμε για την τιμητική εμπιστοσύνη που μας δείχνετε και σας καλούμε να ανανεώσουμε τη συνάντησή μας την Κυριακή 7 του Μάη στο ΤΕΕ/ΤΚΜ.

## ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ Μ-Η: ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ Σ.Μ.Η.Β.Ε

*Αντεπίθεση των εργαζόμενων μηχανικών*

Η Πανεπιστημονική καλεί σε αγωνιστική συστράτευση του συναδέλφους για:

- Αποκλειστικά Δημόσιο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης. Σύνταξη μετά από 30 χρόνια δουλειάς (στα 60 για τους άνδρες και στα 55 για τις γυναίκες), στο 80% των αποδοχών της τελευταίας εργάσιμης Ζετίας. Μετατόπιση του κύριου βάρους των εισφορών προς την εργοδοσία και το κράτος και κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας.
  - Άμεση μείωση των εισφορών κατά 50% για τους νέους συναδέλφους κάτω της πενταετίας και πλήρη κάλυψη των υποχρεώσεων των στρατευμένων απ' το ΥΕΘΑ και των μεταπτυχιακών φοιτητών - ερευνητών απ' τους φορείς που τους απασχολούν.
  - Άμεση απόσυρση του Σχεδίου Νόμου για το ΤΣΜΕΔΕ και κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Άμεση απόδοση των οφειλών του κράτους και της εργοδοσίας στο ΤΣΜΕΔΕ. Διεκδίκηση των απωλειών του αποθεματικού του ΤΣΜΕΔΕ από την άτοκη κατάθεση στην Τράπεζα της Ελλάδας. Απόσυρση του ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής.
  - Στήριξη του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων που να ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες μας, με πλήρη σταθερή δουλειά, 7ωρο-5νθημερο-35ωρο και εισαγωγικό μισθό 1800 ευρώ. Μονιμοποίηση των συμβασιούχων του δημοσίου χωρίς προϋποθέσεις. Επίδομα ανεργίας στο 80% του βασικού μισθού.
  - Δημόσια και δωρεάν ενιαία ανώτατη εκπαίδευση χωρίς επικαλυπτόμενες σχολές ανά επιστημονικό αντικείμενο, στον αντίποδα των αντιδραστικών κατευθύνσεων της Διακήρυξης της Μπολόνια, η οποία θα υπηρετεί το στόχο της λαϊκής ευημερίας και όχι τα συμφέροντα του μονοπωλιακού κεφαλαίου. Αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών με βάση αυτή την κατεύθυνση.
  - Αγωνιστική συσπείρωση κατά της ιδιωτικοποίησης και του πλαισίου «απελευθέρωσης» της ΕΕ στους τομείς στρατηγικής σημασίας όπως η ενέργεια, οι τηλεπικοινωνίες, οι μεταφορές κλπ. Ενιαίο αποκλειστικά κρατικό φορέας σε αυτούς τους τομείς, που θα υπηρετούν συνδυασμένα το σύνολο των λαϊκών αναγκών και θα αποτελούν λαϊκή περιουσία (π.χ. μείωση ενεργειακής εξάρτησης, φθηνή λαϊκή καταναλωση, ασφάλεια εργαζομένων, προστασία περιβάλλοντος).
  - Κατάργηση των νόμων μονοπωλιακής αναδιάρθρωσης του κατασκευαστικού τομέα (δημόσια έργα, μελέτες, συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα κλπ) και άμεση αύξηση των αμοιβών με αλλαγή του κώδικα αμοιβών. Ενιαίος κρατικός φορέας κατασκευών για όλες τις φάσεις παραγωγής έργων που θα κατοχυρώνει το δημόσιο έργο και τη λαϊκή κατοικία σαν κοινωνικά αγαθά και όχι σαν εμπορεύματα.
  - Πρωτοβουλίες αντίστασης στην προσπάθεια μετακύλισης της κρατικής και εργοδοτικής ευθύνης στις πλάτες των συναδέλφων Τεχνικών Ασφάλειας, Μελετητών και Επιβλεπόντων Εγκαταστάσεων (π.χ. φυσικού αερίου). Ίδρυση Κρατικού Σώματος Μηχανικών Ασφάλειας και Ιατρών Εργασίας στο πλαίσιο ενός αποκλειστικά δημοσίου και δωρεάν συστήματος υγείας.
- Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,  
Η σημερινή κατάσταση της αδράνειας και της υποταγής ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ. Φτάνει να συνειδητοποιήσουμε ότι δεν υπάρχει καμία θαυματουργή λύση αποκλειστικά για το δικό μας κλάδο και ανεξάρτητα απ' την κατεύθυνση της κυρίαρχης κυβερνητικής πολιτικής. Σήμερα το σύνολο των εργαζομένων στην Ελλάδα και σε όλη την ΕΕ δέχεται γενικευμένη επίθεση χωρίς ημερομηνία λήξης, σύμφωνα με τους στόχους της Στρατηγικής της Λισσαβόνας που θυσιάζει τα εργασιακά δικαιώματα στο βωμό της ανταγωνιστικότητας των ευρωπαϊκών μονοπωλίων. Ενιαία και αγωνιστική πρέπει να είναι λοιπόν και η δική μας απάντηση. Η αποτελεσματική απάντηση στη γενικευμένη κυβερνητική επίθεση προϋποθέτει σήμερα τη συμπόρευση των εργαζόμενων μηχανικών με τον ταξικό πόλο του εργατικού κινήματος, το ΠΑΜΕ. Η συμπόρευση αυτή δεν εξαντλείται μόνο στη διεκδίκηση εργασιακών και επαγγελματικών δικαιωμάτων. Αφορά την ταξική κατεύθυνση που θα υπηρετεί η παραγωγή και η αξιοποίηση της επιστημονικής γνώσης, αφορά συνολικά τον ταξικό χαρακτήρα της ανάπτυξης. Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, είναι στο χέρι σας να αλλάξει ο συσχετισμός δυνάμεων και οι εκλογές στις 7 Μάη να αποτελέσουν σταθμό αντεπίθεσης των εργαζόμενων μηχανικών του συλλόγου μας! ■

## Διεθνές συμπόσιο για τα βιοκαύσιμα

Με δύο σημαντικές εισηγήσεις, που «φωτογραφίζουν» το όραμα της Ε.Ε στον τομέα των βιοκαυσίμων, αλλά και τη συμβολή του βιοντίζελ στο οικονομικό-ενεργειακό ισοζύγιο και τους τρόπους χρηματοδότησης επενδύσεων του είδους, συμμετέχει το ΤΕΕ/ΤΚΜ στο διεθνές συμπόσιο για τη βιοενέργεια, που θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη στις **11 και 12 Μαΐου** (στο ξενοδοχείο "Hyatt Regency").

Πρόκειται για το διεθνές συμπόσιο με τίτλο «**Βιοενέργεια - Τεχνολογίες, εφαρμογές, εμπειρίες, νομοθετικό πλαίσιο, οικονομική απόδοση, αγορά, προοπτικές**», που διοργανώνει το Ελληνο-Γερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, σε συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ και το ΕΜΠ. Το ελληνο-γερμανικό επιμελητήριο έχει ήδη διοργανώσει πέντε διεθνή συμπόσια, με κεντρικό θεματικό άξονα τη φιλοπεριβαλλοντική παραγωγή ενέργειας στην Ελλάδα. Το συμπόσιο υποστηρίζουν επίσης το ΕΛΚΕ, τα Ελληνικά Βιοπετρέλαια, η ΠΑΣΕΓΕΣ, η ΡΑΕ και ο ΣΒΒΕ.

Αναλυτικότερα, κατά την 11η Μαΐου, πρώτη ημέρα του συμποσίου, οι εργασίες του θα «ανοίξουν» στις **18.00**, με χαιρετισμούς των τοπικών, περιφερειακών και προξενικών αρχών της Θεσσαλονίκης, παραγωγικών φορέων και του υφυπουργού Ανάπτυξης, Αναστάσιου Νεράντζη. Τη δεύτερη ημέρα, η εκδήλωση θα ξεκινήσει στις **8.45**.

### Η συμμετοχή του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Η πρώτη εισήγηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι αυτή της Λιάνας Γούτα, προέδρου της Μόνιμης Επιτροπής Β.Τ.Υ.Δ.&Τ η οποία θα μιλήσει για τις **εξελίξεις και το όραμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα των βιοκαυσίμων**.

Την ίδια ημέρα, ο Σ.Δακουράς, μέλος της ΜΕ Ενέργειας του ΤΕΕ/ΤΚΜ θα παρουσιάσει εισήγηση με τίτλο «**Τυπική μονάδα παρασκευής βιοντίζελ στην Ελλάδα-Ενεργειακό και Οικονομικό Ισοζύγιο- Δυνατότητες Χρηματοδότησης**».

Κατά την ίδια ημέρα, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Σάκης Τζακόπουλος, θα είναι συντονιστής συζήτησης γύρω από τις συμμετέχουσες γερμανικές και ελληνικές εταιρίες και οργανισμούς και τα project, τις εφαρμογές, τα προϊόντα και τις υπηρεσίες, που αναπτύσσουν αυτές.

### Σύγχρονες διαδικασίες και νέα θεσμικά δεδομένα

Στο πλαίσιο του συμποσίου, θα παρουσιασθούν από εξειδικευμένους εισηγητές τα εξής **θέματα**:

- Οι σύγχρονες διαδικασίες και τα μέσα άσκησης ενεργειακής πολιτικής στην Ελλάδα και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, που προωθούν την αξιοποίηση και χρήση της Βιοενέργειας.
- Τα νέα θεσμικά δεδομένα και οι χρηματοδοτικοί παράμετροι της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για τις ενεργειακές καλλιέργειες.
- Οι τεχνικές δυνατότητες εφαρμογής της Βιοενέργειας στις μεταφορές, στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και στη θέρμανση.
- Οι νέες ενεργειακές τεχνολογίες καθώς και υλοποιήσιμα παραδείγματα.

Στόχος των διοργανωτών του συμποσίου είναι η ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας Ελλάδας και Γερμανίας, στο χώρο των νέων τεχνολογιών περιβάλλοντος και η προώθηση της επιχειρηματικότητας στο πεδίο της Βιοενέργειας, με δραστηριότητες που μπορούν να έχουν ταυτόχρονα οικονομικό και περιβαλλοντικό όφελος.

### Αντικατάσταση του 15% της κατανάλωσης πετρελαίου με βιοντίζελ

Μάλιστα οι διοργανωτές υποστηρίζουν ότι πρόσφατες εκτιμήσεις για το δυναμικό της Βιοενέργειας στην Ελλάδα, κάνουν λόγο για δυνατότητα παραγωγής πάνω από 900.000 τόνων βιοκαυσίμων το χρόνο και αντικατάσταση του 15% της συνολικής κατανάλωσης πετρελαίου με βιοντίζελ.

Η προοπτική αυτή αφήνει πολύ μεγάλα περιθώρια επιχειρηματικής δράσης, λαμβανομένου υπόψη ότι οι δύο μονάδες παραγωγής βιοντίζελ σε Κιλκίς και Βόλο, έχουν συνολικό δυναμικό 80.000 τόνων. Το αυξανόμενο ενδιαφέρον για τη Βιοενέργεια, τονίζεται, δεν οφείλεται μόνο στην υποχρέωση της χώρας μας (που απορρέει από τις Κοινοτικές της δεσμεύσεις) για αντικατάσταση, σε ποσοστό 5,75%, των συμβατικών καυσίμων, με ανανεώσιμα καύσιμα. Οφείλεται και στη δυνατότητα χρησιμοποίησης των βιοενεργών καυσίμων για την παραγωγή ηλεκτρισμού, θέρμανσης και ως καύσιμο σε όλες τις μορφές (στερεά, υγρή και αέρια).

Μεταξύ των εισηγητών περιλαμβάνεται και εκπρόσωπος του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ασφάλειας Αντιδραστήρων, δρ Κ. Φράιερ. Τη σύνοψη των συμπερασμάτων του συμποσίου θα κάνει ο πρόεδρος του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου, Α.Μπαλαφούτας.

Στο συνέδριο αναμένεται να συμμετάσχουν, μεταξύ άλλων, εκπρόσωποι από: δήμους και κοινότητες, περιφέρειες και νομαρχίες, δημόσιους φορείς σχεδιασμού και διαχείρισης, επιχειρήσεις παραγωγής ενέργειας και κατασκευαστικές, περιβαλλοντικά ινστιτούτα και αγροτικούς συνεταιρισμούς. Επίσης, το «παρών» αναμένεται να δώσουν πολιτικοί μηχανικοί και σχεδιαστές βιομηχανικών εγκαταστάσεων, καθώς επίσης και σύμβουλοι σε θέματα περιβάλλοντος και ενέργειας.

Πληροφορίες: κ. Αθανασιάδης, Τηλ: 2310 327733. Το πρόγραμμα του συμποσίου στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΤΕΕ/ΤΚΜ: [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr) ■